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MEH3VPKA

Onpeaesnre 1eHy Ae/IeHUA
MEH3YPKH.

KakoB 00BEM :KHUIKOCTH B
MeH3ypKe ( mepBOHAYAJIbHBINA U
KOHEYHBbIN)?

Onpeaeaure nnpeaes U3MepeHUuAa
MEH3YPKH.

Onpeaenure o0bEM TEJIA,
HaXOAAINErocs B MEH3YPKe.
Onpeaesnre Mmaccy TeJa,
HaXOJAIINErocs B MEH3ypKe (3HasA
€ro IIJIOTHOCTbD).
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OTBeThl K 3a0aHUSIM:

1.c=2wmn

2.V =46 M, V, =58 M
3. V=90 mn

4, V=58-46=12 (cM)

5. m=pxV=85-12=102(r)=0, 102 kr




BPYCOK

3anmumuTe Ha3BaHUE BeIeCTBa, U3 KOTOPOTO C/IeJIaHo TeJlo,
n300pakeHHOE Ha PUCYHKE KapTOUYKH, 1, UCIIOJIb3Ys CIIPABOYHUK,
YKa)KUTe IJIOTHOCTh 3TOTO BEIECTBA.

3anmunuTe JUHENHbIE pa3Mephl TeJla, BHIPAa3uB UX B CAHTUMETPAX,
MeTpax (Ha pucyHKe OHH JJaHbl B MIJIIMETPAXx).

BerumcsinTe moIab OCHOBAHUS Tejia B CM> U M.

Berumciinte 00bEM Tesla B cM3 U M3,

Berumcsinte Maccy Teja, 1300pakeHHOTO Ha PUCYHKE.
OmnpenesnTe BecC Tea.

Kakoe maBieHne OKa3bIBaeT T€JI0 Ha TOPU3OHTAIBHYIO OIOPY.
Kakoe KOoJIn4ecTBO TEIJIOTHI IIOJIyYUT 3TOT OPYCOK IIPH HarpeBaHUU
ero ot 15° 10 45°.




OTBeThI K 3aTaHVSIM:

. Jlatyun; p = 8,5 r/cm’ = 8500 kr/m’
. a=47/vm =4,7cm = 0,047wm;
b = 54mm = 5,4cm = 0,054 m;
¢ = 30mmMm = 3cm = 0,03Mm
3. S=ab=4,7cm - 5,4cm = 25,38 cm? = 0,002538

M2

. 'V =abc =76,14 cm®= 0,0000761m°

. m = pXV =647,19r = 0,647kr

. P=mg=0,647xr-10 H/xr~ 6,47 H

. p=P/s =0,25-10*[Ta~ 2,5 xI1a

. Q =c - m- At =400 [Tx/xrx"C -0,647xr -30°C =

=7764 €>K




OJABJIEHVIE B XKNIAKOCTU

Kaxoe jaBjieHue oKka3bIBaeT
KUJAKOCTh HA THO cocyaa?

C kakoi CJIOH IEeHCTBYET sKUJIKOCTh
Ha THO?

Onpenesnre 00b€M Te1a (M3).
Onpenenaure Bec Tesaa (xH).
Bheruncianre apxuMeaoBy CUITY,

e CTBYIOIIYIO HA TEJIO.

Kaxasa cuyia HeooOxoauMa aJ1s
yAep:KaHUA 3TOr0 TeJia B ;KUJKOCTHU?
Kaxoe koJimuecTBO KAaHATOB
HEeO00XO0AUMO JIJIA yAepP:KaHUA TeJia B
JKHUJKOCTH, €CJIN 0e30IIacHas Harpy3ka
Ha OJMH KaHAaT He 0oJiee 2 KH?

* JImHeMHbIE pa3Mephbl JaHbI B MM.




OTBeThI K 3aTaHVSIM:

1. p=pgh =800 xr/s® -10 H/kr - 1,8 M = 14400ITa =
=14.,4 xIla
. F=ps=14400 IIa - 1.2m%> = 17280 H
. V=abc= 04 ™’

. P=mg=31200H m=pV=3120kr

. F, =V p g=3200H~=3,2 kH

. F=F -F, =31200 H-3200 H = 28000 H~ 28 xH
. n=28kH :2xH =14




bAPOMETPbI

Onpenennre MeHY AeJI€HUS ITKAIbI
OapoMeTpa - aHepouaa.

KaxoBo atmocdepHoe faBjieHUEe y
IIOTHOKHSA TOPHI (IT0 6apoMeTpy —
amepouay)?

C kaxou cuyion atTMOc(hepHBIN BO3AyX
eViCTBYeT Ha IJIOIAAKY, pa3dMepPbl
KOTOPOM YKa3aHBbI?

Bripa3sure BbIYMCIEHHOE JaBJIeHUuEe
(m.2) B MIWLIMMETpaxX PTYTHOTO CTOJIOA.
KaxoBo atmocdepHoe 1aBjieHue Ha
BepUINHE TOPHI (IT0 PTYTHOMY
0apomeTpy)?

Onpeaenure pa3HOCTh aTMOC(HEPHOTOo
aBJICHUA, U3BMEPEHHOTO y MOOIIBbI
ropbl 1 HA €€ HA BepuIiuHe?

Ha xako¥ BbICOTE HAXOAUTCA PTYTHBIH
OapoMeTp, ecJIu Ha KasKable 12 M
atmocdepHoOe JaB/IeHue yObIBaeT Ha 1
MM PT. CT.?




OTBeThI K 3aTaHVIM:

c =3Srlla

p=1015rlIa

F=pS=1015001IIa - 0,5 m*> = 50750 H = 50,75xH
p=1015rIla= 101500 ITa =761 MM pT. CT.

(1 mm pT. cT. = 133,3 I1a)

p =520 MM PT.CT.

p, —p, =761 MM pT. cT. = 520 MM pT. CcT. = 241 MM PT. CT.
h =12 m/MmM pT. cT. - 241 MM pT. cT. = 2892 M = 3 KM




MAHOMETPbBI

OnpenenuTe pa3HOCTh YPOBHEUN PTYTH B KUKOCTHOM
MaHOMeETpe.

Onpenenute LieHy JieJIeHUA META/UINYECKOr0 MAaHOMeETpaA.
KakoBo abCcoJIIOTHOE JIaBJIEHNE ra3a B COCY/IE V2?

B xakoM HampaBJIeHUH, U 0 KaKUX IIop Oy/JeT nepeTekaTh ras,
€CJIU OTKPBITh KpaH?

Maromemp

B M=700K/7a




OTBeThI K 3aTaHVIM:

1. h=520 mm

2. c=1klla
3. p="7klla+ 100 xIla (arm.maBn.) = 107 kIla

4. Tlocie OTKPBITUS KpaHa Ta3 OymeT
mepeTekars Bripaso (V, — V,) moka p, = p,




I'PADOUK MSMEHEHVIJ
Weqnaﬂ, Hanu0O0JbIIIAA U HAMMEHbIIIAA

TeMIlepaTypsbl TeJia?
2. Kaxk uzMeHsAIach BHYTPEHHAA DHEPIUA TeJia Ha pa3JIMIYHbBIX dTanax?
3. Bbruuciaure noJIHOE U3MEHEHNEe BHYTPEHHEU S HEPIruu TeJia.
4. CKoOJbKO TOILTMBA U3PAaCX0J0BaHO, €CJIM HA HAaTPeBaHUeE TeJia UAET
TOJIBKO 40% 3HEPruu, BbIJeJ1A€MOU TOILUINBOM IIPM CrTOPAaHUMN?

Anomunut m=8xe

LN

L N




OTBeThI K 3a1aHMSIM:

1. t (mauanpHas) = 20°C

t (koHeuHas) = 30°C
t (min) = 15°C
t (max) = 40°C

2.A |; Bt;C=const; D]

3.Q=c-m- At=920 JIx/krxC - 8 xr - 10°C = 73600 Ix =
=73,6 xJ[x

4.Q=gqm - m=Q/q,rme Q=c-m-At
Q =920 Ix/xkrx°C - 8 kr - (40°C — 15°C) = 1840001
m = 184000 1x : (0,4 - 4,6:10" I>x/xr) = 0,01 kr




TEPMOMETPbI

A
1
E
1
i:
L B=]
8 &
v

/7ame

Onpeznenure 1eHY JieJIeHUA U
Ipejiesl U3MepeHU MIKAJIbI
TEPMOMETPA.

KakoBa nepBoHavajibHasA
TeMIeparypa BObI?
Onpeznenure TeMIlepaTypy BObI
IIOCJIe TIOTPY>KEHUS TeJla.

YTOo IPOU30IILIO C TEMIIEPATYPOH
BOJIbI IIOCJIE IOTPYKEHUA Tejia?
Kakoe Koin4eCcTBO TemI0ThI
noJiyumnsia (Ui oTaasa) Bojaa
[IOCJIE TIOTPYKEHUA Teja?




OTBeThI K 3aTaHVSIM:




[PADOUK TUUTABJIEHVA VI OTBEPAEBAHWIR

Kakum 3HaueHnsAM PU3NIECKUX BEJIMUNH COOTBETCTBYIOT JleJiIeHUs ocell rpaduka?
[To TemIiepaType 1J1aBieHus (U1K OTBEP/IEBAHUS) OIPEJIEIUTE, JIJIA KAKOTO
BellleCTBA IIPUBEJIEH TPadUK.
OrnpeziesinTe W3MEeHEHHE TEMIIEPATYPhI BEIECTBA.
Kakoe K0JIn4ecTBO TEMJIOTH U3PACX0/J0BAHO HA MOBHIIIEHNE TEeMIIEPaTyPhbI
BEIECTBA /10 t VJIK BBI/IEJIEHO UM MDY OXJIK/IEHUU OT t /10 YKa3aHHOU
TeMIIEPATYyPhI?
Bprunciinte Maccy TBEPZOTO TeJIa.
Kakoe K0IM4ecTBO TEMJIOTH U3PACX0/I0BAHO HA IJIABJIEHNE YaCTHU BellleCTBA WIN
BBIJICJIEHO IIPU KPUCTAJIU3ALIUN ?

7. OnpezesnnTe Maccy paclIaBJI€HHOTO BEIeCTBa.




OTBeThI K 3aTaHVSIM:

1. Macmra6: a). Ocs Temneparyp — 20°C;
0). Och KonuuecTBO TEMIOTHI — 1 KJIXK

2. L= = 2329C; BemecTro — OJIOBO

3.t, =32°C; i, — =232°C; At=200°C

4, Ho rpacpmcy Q=9 k]Ix

5.0=c - m-At—->m=Q/(c-At) =0,196 (kr)
6. Ilo rpadpuxy: Q = 18 xk/Ix — 9 k/[x = 9 x]J[x
7.Q=A-m - m=Q/A=0,15 (kr)




[IOCTOSHHBIN TOK

OrnpezienuTe 1eHy JIeJIEHN IKAJIbl aMIIepMeTpa.

OrnpezienTe BEPXHUU IIPEe] U3MEPEHUS CUIBI TOKA.

OnpezesnnTe CUIy TOKA B IIEIH.

OrnpeziennTe 1eHy JIeJIEHU IIKAJIbl BOJIbTMETPA.

OrnpezieinTe BEPXHUU IIPees N3MEPEHMS HANPAKEHUS BOJIbTMETPOM.
Ompenennte HANIpsXKeHHeE Ha 6aTapee.

PaccunTaiiTe Hanps>KeHUE Ha JIaMIIE.

PaccuuTaiiTe Hanps»XeHNe HA PEOCTAaTe.

BrrauciinTe MOIIHOCTD TOKA B JIAMIIE.

BhIuniciuTe KOJIMUYECTBO TEIJIOTHI, BhIZIEIsI€MO€E HUTHIO HaKajia JIAMIIBI,
BKJIIOUEHHOU B II€ITh, 32 YKAa3aHHOE BPeMsI.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
/.
8.
9.
0.

1




OTBeThI K 3aIaHMSIM:

c,=0,1 A
Imax B 3 A

I=16A
c,=02B

U=1-R=1,6A-20mM=32B
U=1-R=1,6A-10mM=1,6B
P=U-1=32-1,6=5,12Br
Q=12-R-At=(1,6 A)*- 2 Om- 60 ¢ = 307,2 JTx

1.
2.
3.
4.
5.
6.
/.
8.
9.
0.

—



TEIIUIOBOE OJEVICTBUE TOKA
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Onpenesnure 1ieHY JieJI€HUA [IKaJIb
amMIlepMeTpa U MpeJiesl U3MEPEHUI UM
CHJIBI TOKA.

KakoBo 1nokasanue amiepMmerpa?
Kakoe KOJIn4eCcTBO TEIJIOTHI OJIyYUT
*KUJIKOCTh, €CJIM Ha €€ HarPEBAHUE
HUJET TOJIBKO 40% SHEPTUH,
BBIJIEJIEHHOM 5JIEKTPUYECKHUM TOKOM?
Onpenennte U3MEeHEHHE TEMIIEPATYPhI
’KUJIKOCTHU IIPU HAarPEBAHUM.
Onpenesnure 1ieHY JieJI€HUA [IKaJIbI
TEPMOMETPA U IPeJiesibl U3MEPEHUS
UM TeMIEePaTypPHI.

OnpezieinTe HAYAJIBHYIO TEMIIEPATYPY.
Kakyio Temneparypy OyZieT UM€ETb
JKUJIKOCTD IIOCJIEe HarpeBaHuA?




OTBeThI K 3aTaHVSIM:

c=0,1A; 1 =2A

[=18 A
Q=(IP-R-At)-0,4=((1,8A)-50Mm-600c)-0,4=
= 3888 [Ix =~ 4 x]Ix

t=10 mun = 600 ¢

Q=c-m-At—m=0Q/(c-At)=6,17°C
c=2C

Ipenen usmepenusi: t . =0°C;t = 66°C
t =24°C

t =249C + 6,17°C = 30,17°C




Vicnonp3yeMas aureparypa:

JI.W. CkpenuH - «[IugakTudecKuii MaTepmai no ¢dmsmuke. 7 - 8
Kiace» (Mocksa, «IIpocBemiernmne», 1989 r.)




